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Putin nastiňuje podmínky pro ruský jaderný test
rt.com/russia/594181-russia-will-conduct-nuclear-test/

Moskva může upustit od moratoria na jaderné testy, pokud tak Washington učiní, řekl
prezident

Pokud USA obnoví jaderné testy, Rusko může zvážit, že udělá totéž, řekl prezident
Vladimir Putin v rozsáhlém rozhovoru s novinářem Dmitrijem Kiseljovem, který ve středu
odvysílá ruská televize 1 a RIA Novosti.

V odpovědi na otázku o taktických jaderných zbraních Putin zdůraznil, že zbraně
hromadného ničení Rusko na Ukrajině nikdy nepoužilo.

„Zbraně existují, aby je bylo možné použít. Máme své zásady a z nich vyplývá, že jsme
připraveni použít jakékoli zbraně, včetně těch, které jste zmínil, pokud mluvíme o
existenci ruského státu, v případě ohrožení naší suverenity a nezávislosti. Vše je
napsáno v naší strategii, nezměnili jsme ji.“ 

V červnu 2020 Putin podepsal dekret o ruské politice jaderného zastrašování. Dokument
předpokládá použití jaderných zbraní v řadě případů. Jedním z nich je agrese proti Rusku
za použití konvenčních zbraní, když je ohrožena existence státu.

Rusko v listopadu 2023 snížilo svou účast na Smlouvě o úplném zákazu jaderných
zkoušek (CTBT) z roku 1996 s tím, že tento krok byl pouze navržen tak, aby Rusko
uvedlo do souladu s USA, které ji odmítají ratifikovat již více než 25 let.

CTBT, která zakazuje „všechny jaderné výbuchy, ať už pro vojenské nebo mírové účely“,
byla podepsána 187 zeměmi a ratifikována 178. Rusko smlouvu původně ratifikovalo v
roce 2000. USA jsou jednou z několika zemí, které zákaz nikdy neratifikovaly, včetně
další jaderné mocnosti jako Čína, Indie a Pákistán. Smlouvu ratifikovaly všechny členské
státy EU. Ruští představitelé uvedli, že odstoupení od smlouvy neznamená, že Kreml
obnoví jaderné testy, a že by o tom uvažoval pouze v případě, že se USA rozhodnou
udělat totéž.

V listopadu bývalý americký prezident a současný kandidát Donald Trump řekl španělsko-
americkému portálu Univision, že skutečnou hrozbou pro svět není globální oteplování,
ale „jaderné oteplování“ z atomové války.
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Přečtěte si více

Putin vzpomíná, jak se ho Trump ptal na „Ospalého Joea“
Trumpův Bílý dům odstoupil od dvou hlavních smluv o kontrole zbrojení z dob studené
války, o Intermediate Nuclear Forces (INF) a Open Skies, s odvoláním na údajné ruské
porušování.

Rovněž zatáhla za prodloužení Smlouvy o omezení strategických zbraní (Nový START) a
tvrdila, že by měla být nahrazena novou smlouvou, která zahrnuje Čínu.

Bílý dům prezidenta Joea Bidena prodloužil Nový START do roku 2026, ale koncem roku
2021 odmítl ruský komplexní bezpečnostní návrh, čímž připravil půdu pro ukrajinský
konflikt. Moskva pozastavila New START s USA s tím, že je to nesmyslné, zatímco
Washington usiluje o ruskou „strategickou porážku“ na Ukrajině.
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